關鍵人才策略 驅動產業成長

為落實蔡總統在2020年就職暨雙十國慶演說之宣示,要讓臺灣成為全球經濟的關鍵力量,須匯聚各方人才,本會規劃推動「關鍵人才培育及延攬方案(110-113年)」,將於雙語國家及數位領域,培養更多本土人才及菁英,亦持續深化改革吸引國際人才的環境及法制,並透過產學合作、國際交流及雙語國家政策,積極提升我國人才的質與量。本期「政策焦點」即以「推動關鍵人才培育及延攬方案,以人才驅動產業成長」為主題,詳細闡述「關鍵人才培育及延攬方案(110-113年)」的推動背景、目標及三大策略。

「專題報導」單元,則以「修正外國專業人才延攬及僱用法, 爭取臺灣成為全球人才匯集中心」,及「國發會設立就業金卡辦公 室, 對外籍高階人才提供一條龍專案服務」二篇專文,介紹本會 加強攬才力道的精進措施,讓更多國際優秀人才能夠進得來、留得 住。「名家觀點」單元部分,就方案所提出的「培育本土數位人 才」、「延攬國際關鍵人才」與「深化雙語能力與國際視野」三大 策略,分別邀請文化大學辛炳隆副教授、中華經濟研究院國際所陳 信宏所長,以及臺北市立大學李俊達副教授,提出精闢見解。

最後,「特別企劃」單元則刊載本會撰擬「健全房地產市場方案」,以及內政部地政司所提供的「實價登錄2.0—— 促進交易資訊更即時透明」,介紹行政院為健全房地產市場發展、避免炒作所推動的各項措施。另外,本期「國發動態」單元報導龔主委出席外國人才專法三週年慶祝會、「國家融資保證中心」揭牌成立、亞洲·矽谷智慧物聯國際商機論壇、智慧城市展、AI聯合學習大聯盟啟動大會,以及My data平台即將正式營運、全球經濟自由度我國躍升至全球第6名、本會出席APEC EC1會議等,有助於讀者掌握本會業務推動的最新動態。